

# 15 ЛЕТ КАК КОНЧИЛАСЬ ВОЙНА...

Валерий КИСЛЯКОВ

**15 февраля исполнилось 15 лет со дня вывода советских войск из Афганистана. Сегодня ту войну считают несправедливой. По вине правителей страна ввязалась в афганский конфликт, с их согласия вооруженные силы были втянуты в боевые действия. Но какие бы помыслы не преследовали власть имущие, при чем тут солдаты и офицеры? Они выполняли свой воинский долг, для них Афган стал частью жизни. И забвению те годы не подлежат.**

Тогда погибли более 15 тысяч советских солдат и офицеров, в их числе девять наших земляков. Да несколько человек умерли от ран и последствий пережитого уже на гражданке. Активисты Котласского отделения Архангельской региональной общественной организации инвалидов войны в Афганистане к юбилейной дате заказали панихиду в Свято-Стефановском храме, возложили гирлянду к Вечному огню, посетили могилы погибших в локальных конфликтах, где вспомнили каждого поименно, помянули по русскому обычаю. А завершился день встречей воевавших в «горячих точках».

Все это традиционные мероприятия. Организаторы старались сделать это, чтобы 15-летие стало запоминающимся. Оповестили буквально всех «афганцев» и «чеченцев». И все же не такой хотелось видеть афганскую дату. Думалось, что подключатся работники администрации, отдела образования, соберут ветеранов, отметят бывших воинов, пригласят ребят из тех школ и ПТУ, где учились погибшие парни, их родителей. Ведь на примере выполнивших свой воинский долг мы должны учить тех, кому предстоит служить в армии. Но руководители даже на возложение гирлянды не пришли. А ведь знали в мэрии о событии, могли бы подсуетиться. Не захотели, проигнорировали? Жаль.